

cmchao / December 06, 2010 07:48AM

[淇武蘭古文物 蘭博亮相](#)

淇武蘭古文物 蘭博亮相

特展今登場 搭建傳統噶瑪蘭家屋 以模擬實景營造「情境再現」 上百噶瑪蘭族人同揭幕

【記者王燕華 / 宜蘭報導】

蘭陽博物館淇武蘭特展今天登場，以「探溯淇武蘭」為主題，展出在礁溪淇武蘭地區挖掘出的大量文物。今天上午的開幕式，邀請宜蘭、花蓮、台東3縣，上百位噶瑪蘭族參與，一同欣賞老祖先們留下的文物。

位於礁溪鄉的淇武蘭遺址，是宜蘭縣迄今發掘最大面積的考古遺址，也是重要的舊社時期遺址。10年前宜蘭縣展開搶救發掘，共採集了100多萬件的標本、文物，發現125個墓葬及197個灰坑等各式現象，經過整理後，一直由文化局保存，這也是淇武蘭文物首度正式亮相。

館方表示，展覽內容分為「情境再現」、「田野發掘」、「室內整理」等三大區，透過圖文、模型、剪影、模擬實景、互動等方式展出，像入口處就以河口為意象，營造淇武蘭社噶瑪蘭人生活的情境。這次也請來花蓮縣新社部落的噶瑪蘭族人，協助搭建一座傳統的噶瑪蘭家屋。

「淇武蘭特展」展出到明年6月12日。開幕典禮上，邀請花蓮縣豐濱鄉新社部落、台東縣長濱鄉立德、大峰峰、樟原等部落的噶瑪蘭後裔，與宜蘭縣壯圍鄉奇立板社、五結鄉加禮宛社、五結鄉流流社、南澳鄉、冬山鄉等噶瑪蘭後裔參與，新社部落族人也會以敬祖靈儀式及噶瑪蘭傳統歌舞，慶賀展出。

【2010-12-03/聯合報/B2版/宜花綜合新聞】

---